
Buon giorno, 
Con la presente sono ad inviare
Interrogazione per consiglio di questa sera
Da parte del gruppo orgoglio contese.
Cordiali saluti 
Dott.ssa Elisabetta Giberti 

Interrogazione ad oggetto: pulizia e manutenzione del Canalazzo

Premesso che il Canalazzo risulta essere tombinato per buona parte del tratto cittadino, 
ma vi sono alcuni punti nei quali questo canale presenta ancora le caratteristiche 
originarie, ovvero quelle di essere a cielo aperto.

Rilevato che da molti anni i cittadini residenti in prossimità dei tratti aperti, come via del 
Pioppo, via Pergolesi e via Penzale, lamentano esalazioni maleodoranti.

Considerato anche che l'incremento dei cattivi odori sembra avere una correlazione 
storica con la progressiva edificazione di alcune zone della città (es. Via del Curato e 
Penzale).

Dato atto anche che dalle segnalazioni dei cittadini sembra emergere attività di sfalcio e 
pulizia poco frequente. 

Un recente sopralluogo da parte del nostro gruppo consiliare ha rilevato lo stato della 
vegetazione molto alta e la presenza di fanghi e melma maleodorante che rendono l'aria 
irrespirabile in prossimita del canale. Tutte caratteristiche che apparentemente fanno 
pensare ad uno stato di totale abbandono.

Ciò premesso, si chiede all'amministrazione comunale:
- se è al corrente della problematica;
- se l'ente competente è ancora il Consorzio di Bonifica Pianura di Ferrara;
- per quale motivo gli sfalci avvengono saltuariamente;
- per quale motivo il canale è sempre secco, quando invece una minima mandata di acqua 
da parte del Canale di Cento riuscirebbe ad alleviare la problematica dei cattivi odori;
- per quale motivo le segnalazioni di cittadini e Consulta Civica di Cento e Penzale che ci 
risultano essere state fatte in questi anni sono state disattese;
- infine si chiede all'amministrazione comunale se intende adoperarsi con determinazione 
nei confronti dell'Ente competente al fine di alleviare il disagio dei residenti.

Si chiede risposta verbale al primo consiglio utile.
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